



## BECKERJEV NEVUS

### **Kaj je namen izvlečka?**

Namen izvlečka je povedati več o Beckerjevem nevusu, prispevek vam bo povedal kaj je Beckerjev nevus, kaj ga povzroča in kaj lahko naredite sami.

### **Kaj je Beckerjev nevus?**

Je organoidni nevus, organoiden pomeni, da nastane iz ene od kožnih struktur, to so dlake, žleze znojnice ali žleze lojnice, na način da se število teh struktur poveča, govorimo o tako imenovani proliferaciji ali razrastu teh struktur. V primeru Beckerjevega nevusa, gre v začetni fazi zgolj za liso, rjavo pigmentirano področje, zaradi povečane dejavnosti melanina. V puberteti, s sekundarno stimulacijo androgenih hormonov, pa se tej pridruži še razrast dlačnih foliklov, makula postane tudi poraščena.

Večinoma je sprememba le na koži, v obliki lise, občasno pa se pojavi tudi kot razrast gladkega mišičja, npr. na prsni mišici.

Pogosteje se Beckerjev nevus pojavlja pri moških. Večinoma so to solitarne lezije, obšano je the sprememb več.

### **Kaj povzroča Beckerjev nevus?**

Nekateri otroci se z Beckerjevim nevusom rodijo, večinoma pa se pojavi kasneje v otroštvu vse do pubertete. Ker gre za organoiden nevus, se v področju kože, ki je predisponiran za Beckerjev nevus, najprej pojavi rjava lisa, kasneje v puberteti pa pod vplivom moških spolnih hormonov na tem mestu prihaja do razrasta terminalne dlake. To tudi pojasni, zakaj se Beckerjev nevus pogosteje pojavlja pri moških.

### **Se Beckerjev nevus deduje?**

Ne. Opazamo, da se občasno v družinah pojavlja pri več družinskih članih, pogosto tudi na istih mestih. Vendar je to dedovanje vsekakor poligeno.

### **Kakšni so simptomi Beckerjevega nevusa?**

Beckerjev nevus je asimptomatski, ne povzroča nobenih težav. Večino ljudi moti njegov izgled. V puberteti se lahko na njem pojavijo tudi akne, redkeje ekcem.

### **Kako Beckerjev nevus izgleda?**

V prvi fazi gre za svetlo rjavo liso, z izrazitimi folikularnimi papulami, ki dajejo

izgled "kurje polti". Najpogosteje se pojavlja na zgornjem delu hrbta, na ramenih, lahko se pa seveda pojavi tudi na obrazu, okončinah ali kjerkoli na telesu. V puberteti se lisa poveča, zadebeli, postane tudi temneje obarvana. V puberteti postane poraščena, redkeje se na njej pojavijo dlake.

### **Kako postavimo diagnozo Beckerjev nevus?**

Diagnozo postavimo na podlagi klinične slike. Redko se lahko dermatolog odloči za biopsijo s patohistološko verifikacijo spremembe.

### **Je Beckerjev nevus ozdravljiv?**

Sprememba na koži ne izgine sama od sebe. Je pa povsem ne nevarna, nikoli maligno ne alterira.

### **Kako poteka zdravljenje?**

Beckerjev nevus je ponavadi prevelik, da bi ga odstranili s kirurškim izrezom. Različni laserji se uporabljajo tako za posvetljitev kot za odstranitev dlak na nevusu. Poraščenosť nevusa bolje odreagira na lasersko odstranitev kot brava.

Če se pojavi na nevusu ekcem ali akne, se lahko le te zdravi.

### **Kaj lahko sami naredimo?**

Dlake se z Beckerjevega nevusa lahko varno odstrani z britjem, voskanjem, epilacijskimi kremami; kar tudi ne bo vplivalo na povečano poraščenosť znamenja.